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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC) – 15ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 02 DE ABRIL  DE 2024. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2º SECRETÁRIO:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 
 

Aos dois dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade e sede do 

Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às nove 

horas e dez minutos (09h10min), foi iniciada assim, a quarta sessão ordinária, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA o qual inicia abrindo o 

PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES o que 

em saudação aos demais e ao povo Canguaretama que acompanham pelas redes sociais fala que 

a sua vinda  a esta tribuna foi única e exclusivamente para falar sobre uma escolha que a mesma 

fez e diz que não imaginava que iria ter toda esta repercussão, que é um direito dela escolher 

que lado deseja ir, agradece por todas as mensagens recebidas e pede desculpa as pessoas que 

ela não conseguiu responder, e diz que não faz mais parte do grupo do prefeito que agora é da 

oposição e tem certeza de que irá ser respeitada por todos os amigos vereadores porque sabe 

da índole de todos eles e declara o seu apoio a pré-candidatura de Leandro varela a prefeito da 

cidade de Canguaretama. Encerra sua fala ressaltando que não poderia encerrar sua fala sem 

citar Adriana que é uma mulher coragem, mulher de fibra e com certeza ela representa muito 

bem nossa cidade. O vereador ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS o que em saudação aos 

demais e ao povo Canguaretama que acompanham pelas redes sociais fala que na semana santa 

como já de costume do vereador desde seu primeiro mandato fez uma distribuição de peixes e 

diz que fica muito feliz de poder estar colaborando para que pessoas mais carentes tenham o 

peixe da semana santa e que no domingo fez entrega de chocolates. Ressalta sobre o dia 2 de 

abril, dia da conscientização do autismo, que é uma data muito importante para todo o país e 

pede para que o presidente da casa faça uma sessão solene para que possam trazer alguns pais 

com suas crianças que tem essa característica para que a casa possa evidenciar a existência 

dessas pessoas para que elas tenham a oportunidade de fazerem o seu relato. Encerra sua fala 

falando que achou desnecessário quando o vereador Leandro solicitou as prestações de conta 

desta casa, sabendo que tudo se encontra no portal da transparência e que toda documentação 

se encontra no Tribunal de Contas do Estado. O vereador LEANDRO VARELA DOS SANTOS o que 

em saudação aos demais e ao povo Canguaretama que acompanham pelas redes sociais, relata 

uma palavra fundamental na situação politica no nosso Brasil, do nosso Estado e do nosso 

município, e diz que o Brasil ele é gerido pela democracia e ela nos dá o livre arbítrio para 

escolher os seus ideais, conquistar novas situações políticas e que precisamos ter consciência de 

que a democracia é uma arte  de conviver, do dialogo e que o povo escolhe o seu representante 
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para governar durante quatro anos e aqui não seria diferente, cada um tem sua decisão, a 

decisão de optar de que lado irar seguir na eleição de 2024, é um ano de escolha não só para 

quem representa a classe politica mais também a escolha do povo, e diz que precisam trabalhar 

a consciência que povo seja livre, que o povo tenha o poder na mão para poder girar essa chave 

do desenvolvimento que Canguaretama ainda não tem, agradece a vereadora Anchelly pelo 

apoio no seu novo projeto, projeto que esta surgindo em Canguaretama que esta saindo da 

origem popular de uma pessoa que não tem laços tradicionais com a politica da cidade que é 

uma origem popular que a população esta querendo e que eles junto com o povo acreditam na 

mudança e na transformação de dias melhores para a cidade e acredita em uma canguaretama 

de proposta, em uma Canguaretama que merece mais e precisam ter essa consciência. Encerra 

falando que esta junto com o povo, com as pessoas que querem mudança e transformação em 

nossa cidade, que precisam saber que este ano será um ano de escolhas um ano que o povo irá 

as urnas para poder continuar o que está aí ou se querem uma nova proposta, e que ele acredita 

na escolha do povo. O vereador MARCIO DE VASCONCELOS o que em saudação aos demais e ao 

povo Canguaretama que acompanham pelas redes sociais fala que vem a tribuna para falar 

sobre a semana santa, que junto com a equipe da tenda solidaria que há oito anos fazem a 

entrega do peixe e que tem muito orgulho desse seu projeto, que foi uma proposta sua feita 

dentro de sua barbearia a pedido dos eleitores que falavam que só viam os vereadores em seus 

bairros de quatro em quatro anos, e agradece a Deus por ter dado a oportunidade de chegar 

como vereador. Encerra sua fala relatando que a algumas messes postou um vídeo nas suas 

redes sociais pedindo melhorias para o ginásio de esporte do Eco Parque e que veio a tribuna 

para agradecer ao prefeito por ter feito a reforma do ginásio, e que não é porque aderiu a um 

grupo que não irá cobrar melhorias para a cidade. Encerra sua fala pedindo para reiterar um 

requerimento que ele fez, que é sobre a manutenção da rua Doutor Pedro Velho um e dois, 

porque a população vem reclamando muito que quando chove a água não desce fica empossada 

na frente de suas casas, e pede para que reitere e mande para a secretaria de infraestrutura para 

que venha tomar algumas providencias. O vereador JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES em 

saudação aos demais e ao povo Canguaretama que acompanham pelas redes sociais, fala que 

respeita demais a decisão da vereadora Anchelly, que ela sempre foi uma grande amiga e que 

sempre tiveram uma boa relação, que de maneira nenhuma a política não vai atrapalhar isso e 

deseja muita sorte. Parabeniza a Câmara Municipal que promoveu na última semana uma sessão 

de homenagem ao dia internacional das mulheres e que infelizmente por motivos de saúde não 

pôde estar presente, fala que não tem dúvidas de que a câmara está sendo muito bem 

administrada pelo presidente Venicius, que é visível quando eles entram nas repartições da 

câmara, ver a organização e o planejamento e parabeniza o presidente pelo ótimo trabalho.  

Com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicita do primeiro Secretário que 

faça a chamada dos vereadores onde constou a presença de: ELVIS FELIPE AMARO DOS 

SANTOS, FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, MÁRCIO DE 

VASCONCELOS, MARTA TRAJANO DA SILVA, PAULO ROBERTO DA SILVA, ROMILSON 

FERNANDES DE OLIVEIRA, ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, EMANOEL MIQUEIAS 



 

Estado do Rio Grande do Norte 
Câmara Municipal de Canguaretama 

CNPJ: 11.932.993/0001-56 
Sala das Sessões 

 Rua: Dr. Pedro Velho, 47 - Centro - CEP: 59.190- 000 - Fone: (84) 3241 2637 3241.2575 
e-mail: cmclegislatiivo2021@hotmail.com  

3 

JANUARIO, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES e VENICIUS 

RANIERE SOARES DE SANTANA. Deixando de comparecer: MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO 

(JUSTIFICADO). Em tempo: Sendo verificado o quórum legal é feita a leitura da ata anterior a 

qual foi posta para discussão e aprovada por unanimidade dos presentes com as seguintes, 

abstenção dos vereadores LEANDRO VARELA DOS SANTOS, ANCHELLY JACIARA RODRIGUES 

SILVA (por não estar presente na sessão em questão). Passando para o EXPEDIENTE DO DIA. 

Sem matéria para o expediente, seguindo para A ORDEM DO DIA foram apresentada as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 007/2024 – “Altera dispositivos da Lei Municipal n. 

865 de 26 de Outubro de 2023, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de esportes e 

lazer e dá outras providência’’(de autoria  do PODER EXECUTIVO). Foi discutido pelo Plenário 

e aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI Nº 006/2024 – Dispõe sobre a 

instituição de feriado Municipal no dia 16 de Abril, em comemoração ao aniversário do 

Município de Canguaretama, e dá outras Providências, (de autoria do Vereador Venício Raniere 

Soares de Santana) sendo justificado pelo seu autor foi discutido pelo Plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 001/2024 –

EMENTA: Dispõe sobre a concessão de Título de cidadão Canguaretamense a Maria Xavier da 

Silva, (de autoria do Vereador Elvis Felipe Amaro dos Santos). sendo justificado pelo seu autor 

foi discutido pelo Plenário e aprovado por unanimidade dos presentes. INDICAÇÃO Nº 

006/2024 – EMENTA: Sugere a Construção de uma Praça no conjunto Meira Lima, (de autoria 

do Vereador Elvis Felipe Amaro dos Santos). Suspendido para averiguação. INDICAÇÃO Nº 

007/2024 – Dispõe sobre a criação do Calendário Turístico do Município de Canguaretama e dá 

outras providencias, (de autoria do Vereador Venicius Raniere Soares de Santana)  sendo 

justificado pelo seu autor foi discutido pelo Plenário e aprovado por unanimidade dos presentes. 

INDICAÇÃO Nº 008/2024 - Dispõe sobre a realização da revisão do Plano Municipal de 

Turismo do Município de Canguaretama, (de autoria do Vereador Venicius Raniere Soares de 

Santana). sendo justificado pelo seu autor foi discutido pelo Plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes. Passou para a QUESTÃO DE ORDEM e se pronuncia a vereadora 

ANCHELLY inicia sua fala agradece a presença da população de Piquiri que estava presente e 

também a presença de seu pai, e aproveita a oportunidade para esclarecer alguns pontos e fala 

que quando se relacionou as mensagens que ela respondeu que teve uma proporção gigante, foi 

pelo fato das mensagens terem sido todas positivas, pois já estava preparada para ouvir as 

mensagens negativas que isso também faz parte, que precisam também aprender a lidar com as 

criticas construtivas e desconstrutivas e diz ter ficado muito feliz por ter sido muito bem 

recebido pelo grupo do vereador Leandro. Vereador Elvis faz uso e pede para que seja enviado 

um ofício para secretaria de obras, para ver a situação da limpeza na levada por trás das casas da 

rua da palha. Vereador Paulo faz uso e inicia sua fala saudando a todos os presentes e os que 

estão assistindo pelas redes sociais e pede que envie um ofício para o órgão competente para 

que venham consertar o semáforo ou que venham a fazer uma rotatória, pede também que 

envie um ofício para secretaria de infraestrutura para que venham fazer manutenções nas ruas 

de Piquiri. Cumprindo assim, determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e 
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achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando 

encerrada a quarta sessão ordinária às onze horas e vinte e dois minutos (11h22 min). 

 
 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA      JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 
                         PRESIDENTE                                                          VICE - PRESIDENTE 
 
                  
 
          ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS                 ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA  
                    PRIMEIRO SECRETÁRIO                                        SEGUNDA SECRETÁRIA 
 


